

El Accitano

SEMANARIO FUNDADO EN EL AÑO 1891 POR D. JOSÉ REQUENA ESPINAR.

AÑO XX	Precios de suscripción	Dirección y Redacción	Anuncios corrientes	NÚM. 898
	En Guadix, un año. 10 ptas. En toda España. 10 « En el extranjero 12 « Número suelto 25 céntimos. Atrasado 50. PAGO ANTICIPADO	Calle de San Torcato, 20 ADMINISTRACION VILLALEGRE 4. Guadix 26 de Febrero 1910	En primera plana una peseta línea; en 2.ª 75 céntimos de peseta; en ter- cera 50 y en cuarta 25 Comunicados a precios convenciona- les.	

De sindicatos ¿qué?

Después que con bramidos espantosos los montes de parir dieron señales, consintieron los hombres temerosos ver nacer los abortos más fatales, estos montes que al mundo estremecieron, un ratoncillo fué lo que parieron.
Samaniego.

A raíz de los trascendentales sucesos del año del Señor de mil novecientos ocho.

Cuando la flamante junta municipal, *embastadora* de muchas cosas y no *terminada* de todas por falta de tiempo ó de *guita*, rigió la administración municipal de la ciudad.

Luego, que el pueblo se consideró *redimido*, y creyó debía hacer algo para sí y por privativos personales intereses de comunidades y personas.

Se pensaron en muchas cosas y entre ellas, en que los propietarios se constituyeran en sindicatos de riego para que sus fincas gozaran de muchos *liquidos beneficios*, y apartar la dirección de las acequias y régimen de riegos de la municipal manipulación; ítem que la guardería rural se modificara poniendo en los pagos guardas á su placer y gusto, los *paganos*, es á saber, los propietarios de las fincas objeto y fin de la guardería.

Justo es consignar, y con gusto y rindiendo culto á la verdad y á la justicia consignamos, que la autoridad local dignamente representada por el hoy diputado provincial D. Miguel Carrasco Almansa, no solo dió facilidades á los propietarios para que avante llevaran su empeño racional y justo, sino que dentro de sus atribuciones y deberes *ayudó* á la creación de los sindicatos, como antes ayudó el otro ex-alcalde don José Cañas Castillo, dicho sea también en justicia, que provocó algunas reuniones á tal fin dirigidas.

Entusiasmo enorme se produjo al principio, no había acequia, arroyo, hilo de agua donde no se preterdiera crear sindicatos.

Hubo reuniones magnas.

Se pronunciaron *sentidos* liminosos discursos ensalzando la bondad de administrar lo suyo los dueños apartando la administración y régimen de mercenarias manos.

Se nombraron comisiones que confeccionaran ordenanzas y reglamentos.

Publicáronse edictos-convocatorias de

hacendados en el Boletín oficial de la Provincia.

Se echaron repartimientos para á los primeros gastos atender.

Hablose mucho acerca de las condiciones que habian de reunir los futuros guardas particulares.

Se hicieron votos también particulares que creyeron conveniente que la guardia civil se encargara de la guardería rural, lo que entre parentesis dicho sea, fué la idea más acertada.

Y todo fué movimiento, vida, empeño.

Más á la actividad sucedió la calma chicha, á la calma el reposo absoluto, indiferente, á ello el sepelio del empeño que yace en el rincón del olvido, dando todo por resultado que no obstante los años trascurridos, no se ha formado, que á nuestras noticias llegado haya, ni una sola comunidad de regantes, ni por ende un sindicato solo, y si es de la guardería rural continua como estaba y hé aquí que:

Los hombres que al mundo estremecieron *nada entre dos platos* fué lo que hicieron.

GARCI-TORRES

FEBRERO

Segundo mes en el año, debió su origen, como el anterior, á Numa Pompilio, quien le llamó *Februarius*, por haberle consagrado á la diosa *Februa*, pequeña deidad, cuyo destino hiciéronle consistir los gentiles en atender y recibir las purificaciones que acostumbraban en aquel tiempo los romanos. Tenían la obligación indispensable de ofrecer en este mes sacrificios á los dioses manes para limpiarse de los excesos cometidos en la fiesta anterior de las Lupercias.

Esta es la opinión más seguida; pero, según otros, Febrero debió su nombre al dios Februo que aseguraban ser entre los paganos, el mismo Pluton, rey de los infernos y en este mes acostumbraban á ofrecer grandes expiaciones por los muertos.

Febrero consta de 28 días, y, por las razones conocidas, cada cuatro años tiene veintinueve.

A este mes le llaman los hebreos, *Shebat* ó *Sebat*. El día 24 el profeta Zacarías oyó al Ángel que rogaba por el pueblo cautivo; y el 23, ordenaron el ayuno de trizeza, á

causa del ídolo de Micha, y de la sedición contra la tribu de Benjamín.

Los católicos celebramos en Febrero la fiesta de la Purificación de la Virgen María, cuando, en cumplimiento del precepto legal la Madre de Jesús, aunque pura y sin mancha, para enseñar la obediencia, preséntase ante el templo con su hijo y ofrece dos palomas, como ordenaba la Ley á las mujeres, entre las cuales se contaba Nuestra Señora.

JORLATIZ

Un copo

En este momento nieva.

Y nieva con gana, de veras; grandes copos caen en la tierra después de haber jugueteado en el espacio, haciendo contorsiones, atropellando á sus hermanos, rozándose con ellos.

Luego estan un momento *vivos*.

Más tarde se *derriben* poco á poco, se deshacen, se licúan, desaparece el copo y queda una gota de agua pura, que es *tragada* por la tierra, gran apuradora de líquidos.

¡La tierra!

¡Qué avara, que ansiosa es la tierra! Es cierto que muchas cosas produce.

Pero cierto es también que á ella van á morir algunas y las recibe afanosa.

Y ¿las recibe por avaricia ó las recibe por caridad? Problema á resolver; quizás por caridad, aunque parece que no *siente*, luego no es avara la tierra sino cariñosa.

No podía ser de otro modo.

La tierra es madre de muchas cosas.

La tierra ha producido mucho, comenzando por el hombre en gracia á la santa voluntad del Hacedor.

La tierra mantiene á los seres, les dá ricos dones que produce su suelo, ricos metales que contiene en sus entrañas.

La tierra no es avara, recibe en su seno bondadosamente, luego dá con creces lo que tiene.

Copo de nieve es lo existente.

Se forma, vive, juguetea, pasa una vida más ó menos larga.

Luego *cae*, se deshace.

Y la tierra, madre amante, lo cubre bajo su manto y lo cobija en su seno donde recibe sepultura cariñosa.

Z. y B.

CARIDAD

Verdaderamente es virtud sin igual.

Empero en la mayor parte de las veces no anida en el corazón, sino que surge de los labios y del pensamiento impresionado por el momento, y después al prójimo contra una esquina.

Hay poca caridad real, positiva, efectiva.

Eso de sacrificarse el hombre por el hombre, de dolerse de las penas de otro, de que larse sin camisa si viene al caso por remediar ajenos males, eso, no lo hacemos nadie, lo realizan algunos seres privilegiados de alma grandísima, de corazón enormemente justo.

Ni aún siquiera, ya que ni la caridad absoluta, está muy entronizada la relativa caridad.

¡Qué poquitos son los que ejercen la caridad en armónica consonancia con sus facultades.

Se da algo pero no todo lo que se debe, y como el algo no puede apagar la hoguera de las necesidades, resulta que la relativa caridad no guarda relación entre el que da menos de lo que puede y el que recibe menos que lo que necesita.

Señorones hay que usan fama de caritativos, que mientras dan los sábados una *perrilla* a los pobres, que en junto socorridos todos suman trescientas, se gastan en toros, teatros, viajes de recreo, esencias y merjugas de sábado a sábado quinientos duros mal contados.

Otros que embarcan a otros a fundar obras pías, asociaciones, memorias, siendo el paladín de la cosa, y dejan a los prójimos embarcados y él gasta sus pesos duros en cosa muy distinta, no atendiendo a las necesidades de la asociación sino de higos a brevas y eso muy parcamente.

Y es que cuando la caridad es de palabra, cuando no asienta en el corazón, cuando se tiene como ornamento por el buen parecer, entonces se ejerce de relumbón.

Y juzgan, creen, pretenden esos imbéciles que el público cree y juzga a los mismos como modelo de caridad cuando miran los a través de sus antifaces, piensan y dicen a pesar de tan hipócrita carátula, te conocemos.

MINGO

La cola del cometa—

Alley á la vista

Para tranquilidad de los que han llegado a aterrizarise por las tristes profecías que se han hecho para el mes de mayo, el astrónomo belga, señor Stroobant, de Bruselas, dice:

El fenómeno del paso del cometa entre la tierra y el sol será el 18 de Mayo á las dos de la madrugada. En este momento se verificará el encuentro, si así queremos llamarlo. No veremos su paso por delante del sol, porque sol y cometa se hallarán bajo nuestro horizonte; el fenómeno será visible en Oceanía y Hawi donde el astrónomo americano Ellerman se ha instalado para verlo.

La cola de los cometas se halla siempre en dirección opuesta al sol; cuando pasa entre el sol y la tierra, ésta puede que se encuentre en el eje de la cola, que se dirigirá hacia ella, y si esta cola es bastante larga y amplia, la tierra podrá atravesarla.

La cola de los cometas no es cosa que merezca gran atención. Tal vez contemplemos una lluvia de estrellas fugaces, motivada por entrar en la atmósfera terrestre partículas de la cola cometary, y nada más. La masa de los cometas es excesivamente débil y tenue.

No habrá nada absolutamente de catástrofes y gases asfixiantes; ya en 1872 y después en 1885, la tierra ha chocado con el cometa Biela,

y nada, dos noches de estrellas fugaces. La materia de la cola de los cometas está demasiado en rarecida para que pueda producir accidentes.

Ánimo pues, señores meticulosos, y nada de presagios tristes, la noche del 18 de Mayo pasará como pasan todas las del mes de las flores, como una seda.

Publicaciones

El núm. 642 de la «Gaceta médica del Sur de España» ha llegado á esta redacción y el sumario bajo el que se ha publicado es el siguiente: C Riera Marce, La medicación fosforada orgánica—J. M. de Santa Olalla Esquerdo, Idea general de la sensibilidad—R. Neboa, Nota sobre el empleo terapéutico de la calestelina—A Lecha Marzo, Los últimos progresos de la identificación de los reincidentes. Dactiloscopia—Vicetich y dactiloscopia—Olivoz—M. F. Vaquero; un caso de leucemia—Sección médico-Social, oposiciones á cátedras de cirugía, tres aforismos, Del acerbo, Notas de la quincena—Boletín bibliográfico.

Crónica de la Guerra de África.—Hemos recibido los cuadernos 21 y 22, y por estar estrechamente ligados con la campaña, en ellos se relatan los sucesos ocurridos en Cataluña en la última decena de Julio, empezando por dar á conocer la situación de Barcelona.

También los 23 y 24 en los que se continúa la relación de los sucesos ocurridos en Barcelona durante la llamada *Semana trágica*, y en ellos puede hallar el lector datos completos y verídicos de los edificios incendiados, y el proceder seguido por los sediciosos, lo mismo en los casos en que procedieron con crueldad que en los que se mostraron generosos.

Ambos cuadernos van ilustrados con fotografías.

Los pedidos de la Crónica pueden hacer se en las librerías y centros de suscripciones ó directamente al editor Alberto Martín, Consejo de Ciento, 140, Barcelona.

Hemos recibido el número 286 de la ilustrada revista *La Alhambra* de la que es director nuestro querido amigo don Francisco de Paula Valladar, cuyo sumario es el siguiente:

La invasión francesa en Granada (1810-1812), *Francisco de P. Valladar.*—La Alcaidía de la Alhambra, S.—Musas, *German Gómez de la Mata.*—Tu belleza, mi Granada. *A. Mutye Santaella.*—Un motín contra los carabineros, *García-Torres.*—Las citas; *Juan Ortiz del Barco.*—Pintores belgas *José Subirá.*—De los amores muertos, *Manuel Sañudo.*—Artistas jóvenes, *Francisco de P. Valladar.*—Notas bibliográficas, V.—Crónica granadina, V.

Grabados: Una calle, Sierra Nevada y la Torre de las Damas. Dibujos de C. Morea.

La Ermita de San Sebastian

Un día expusimos el lastimoso estado en que este monumento se encontraba: ello causó alarma y se procedió á su arreglo; algo se hizo, pero no fué suficiente. Hoy cualquier persona que no sea ciega vé que el maderamen del techo se va dirigiendo hacia la parte de atrás donde está el tabernáculo; es un movimiento peligroso y hoy con relativo poco costo se remediaría; dejándose es posible que ese antiquísimo templo el día que menos se piense se derrumbe. Y como se trata de una ermita histórica que perpetua el solemne acontecimiento de haber sido entregadas en el lugar que ocupa las llaves de la ciudad á los preclaros

Reyes Católicos por la mulsumana grey, es conveniente no desaparezca y se cuide de su composición y conservación.

Un artículo

Sin buscar subterfugios me propongo redactar algo práctico para este tan ilustrado colega de Guadix, que hasta el presente no le regateo mi *gratitud* por las consideraciones que su redacción me ha distinguido. Es ello, consignar con mi pluma cierta protesta que por los *periodistas* de provincia se ha dirigido al presidente del Consejo de ministros, al ministro de la Guerra y al general en jefe del Ejército de operaciones en África. Dicha protesta parte de la Asociación de la prensa de Málaga, y su texto, que se limita á un telegrama, lo tomo del órgano *Madrileño* donde modestamente colaboro. *Ejército y Armada*, que con una imparcialidad sin límites, hace pública su opinión en loor de la justicia y fundamentos que á tales *periodistas* de aquella localidad les sobra, porque á igual forma ó manera que los de la Corte, asistieron á la campaña de Melilla.

Tal telegrama dice así: «Asociación prensa Málaga que representa diarios localidad celebrando merecida distinción concedida *periodistas Madrileños* premiando servicios prestados guerra Melilla, lamenta injustificada pretensión de que hacen objeto representantes *periódicos* todas provincias, igualmente acreedores por sus trabajos á gratitud de España y Gobierno.—Presidente, José Navas Ramírez.—Secretario, Alberto Torres Navarra.» Es cuanto se consigna en el mismo.

Ahora bien: entendiendo yo, humilde escritor que vengo trabajando ocho ó diez años en la prensa de provincias y que hasta hace dos no he publicado algunos de *literatura* en la grande prensa (aludo á la de Madrid), que no debe hacer letra muerta ningún periódico, ya diario ó semanario, de asuntos como el de que me ocupo, si, como es lógico, á todos conviene la unión, ya que sabido es: *la unión constituye la fuerza*, Y á más, porque justo es defender los intereses del vecino, á fin de que éste haga lo propio con los nuestros.

Es el fondo del asunto que me propuse consignar en las cuartillas, solo y exclusivamente para no dejar de adherirme á la protesta general, dejándome para ello este semanario un hueco en sus columnas, acogiendo este artículo no galano ni brillante, pero sí claro y desinteresado, toda vez que es obra de uno de sus colaboradores, aunque quizás el más joven y endeble.

Hora es ya de que la prensa de provincia sea considerada y respetada á igual que la de Madrid, porque pese á quienes pese, ella cuenta en sus redacciones con plumas tan vastas y sobradas de conocimientos, como no menos las hay en la villa del Oso y el madroño. Y como lo dicho creo ser lo muy bastante al fin expuesto, mutis y á no echar en saco roto aquello de: *aunque visto de lana no soy borrego*.

FRANCISCO PECCI CONTRERAS

San Fernando (Cádiz)—1910.

LA SEMANA ÚLTIMA

Quien puso por mote á Febrero *Loco*, estuvo verdaderamente acertado, él dá cada cambiazco que *tiem'la*; el sábado último se arrancó con nevazo formidable, que duró una hora y no cuajó por que antes había enviado como precursora, que no siempre

han de ser precursores, una buena dosis de lluvia; cuando la labradora gente esperaba buen temporal, de pronto acabó aquel aporatoso movimiento y al siguiente día espléndido sol, y llovizna con *alternativas* de Febo después.

Alerta deben estar los agricultores, el verano *será seco* al parecer, que la sierra tiene poca nieve, la mayor parte *caída* es reciente, y esa no es ya duradera; á buscar agua con tiempo, que se está con las *manas en la masa* en el actual momento.

Algo fatídico como comienzo de semana. El lunes bajó por la calle de San Torcuato una camilla, seguía buen golpe de gente; poco más tarde apareció el Juzgado ¿qué pasa? se preguntó, y se dijo que un joven carretero de Alboj venía en su carro entregado en brazos de Morfeo, dió una enorme *cabezada*, cayó, y el vehículo pasó por encima haciéndole una tortilla: nada que la Parca nos acecha y de ella no podemos defendernos ni aun durmiendo, faena de suyo inocente ¡Pobre hombre, de sentir es tan trágica mala ventura!

Ha continuado la setena del Santo Cristo; el templo de Santiago lleno, completamente lleno: está visto, esta fiesta está de moda, priva. Ocuparon la sagrada cátedra el miércoles y viernes el M. I. Sr. Arcipreste Sr. Vilches y el párroco de Santiago Sr. Ponce y Ponce que como los anteriores oradores señores canónigo Penitenciario D. José Antonio Fajardo y el mismo párroco de aquella iglesia Sr. Ponce y Pozo, dijeron notables sermones.

Ha continuado el enlace de las carreteras Vilches Almería y Murcia Granada que está para terminar, y se continúa también la labor del parque: se han hecho los hoyos para poner los árboles encargados á la ciudad de los cármenes, que han llegado ya y es posible estén plantados cuando estas líneas vean la luz pública; ello ha de ser causa de que se entone *ferviente ¡Hosanna!*

Mañana se reunirán los cofrades del Santo Sepulcro, se dice que para tratar del esplendor de la procesión y adoptar medidas referentes á lujosa indumentaria con que asistirán al Santo Entierro.

El monumento del Sagrario parece va á ser modificado; buena debe ser la modificación si ha de mejorar ó resultar siquiera tan severo, hermoso y sorprendente como el que desde tiempo inmemorial ha venido admirándose: allá veremos.

Eramos pocos y parió *agüela*: á los candidatos á hacer la dicha de Guadix, representando el distrito en las futuras Cortes, señores Ortega, Marín y Manzano, hay que unir otro fresquito y coleando, don Manuel González Fernández, protegido del señor Conde de Romanones que se cree candidato ministerial, y de no ser el designado, por su cuenta se presentará sin el apoyo consabido.

Nos dicen se cantará el Miserere en la Catedral, las noches del Jueves y Viernes Santo.

El lunes ó martes se dice también, tomarán punto los opositores á la canongía vacante, que son, don Manuel Pezan, el Sr. Valverde, don Ambrosio Martínez y el Sr. Lao que tan gratos recuerdos dejó en la de penitenciaria.

La infancia

Cielos azules,
nubes de nácar,
limpios celejes
de oro y de grana:
campos floridos,
verdes montañas,
valles amenos,
cumbres lejanas,
ricos paisajes
de sombras vagas,
que misteriosos
pinceles trazan,
luces que vienen,
luces que pasan,
nidos que pían,
aves que cantan;
ángeles bellos
de blancas alas,
sueños de oro,
cuentos de hadas;
días risueños,
noches calladas
en que discurren
negros fantasmas;
ecos del aire,
voces del agua,
mucho alegría,
mucho esperanza,
pocas tristezas
y algunas lágrimas;
esa, hijo mío,
flor de mi alma,
esa es tu vida,
esa es la infancia.

SELGAS

DON LEONARDO ORTEGA

Acroce el entusiasmo que ha despertado, producido la candidatura de este estimado y distinguido amigo nuestro para diputado á Cortes, no solamente en Guadix, si que también en el distrito todo, según noticias fidedignas que habemos; satisfacción inmensa, que no se circunscribe exclusivamente al partido Republicano de esta ciudad, sino que adomas se extiende á hombres importantes de otras parcialidades políticas y á la clase neutra, por los grandes

servicios que al país ha prestado dicho ilustre hombre público; lo que es firme, segura garantía de la realización de las grandes empresas que el señor Ortega tiene proyectadas en favor de la comarca nuestra, más que con palabras, que son cual la *pluma ad-vento* de la famosa ópera italiana, con hechos que crédito dan, según don Leonardo repetimos, demostrado, evidenciado tiene.

Á última hora recibimos varias comunicaciones de los comités de diferentes pueblos del distrito, acogiendo y proclamando con el mayor entusiasmo la candidatura de nuestro repetido amigo el Sr. Ortega (don Leonardo) por el distrito de Guadix é Iznalloz; por cuya causa nos vemos imposibilitados de en este número insertarlas; pero en el inmediato y sucesivos verificaremos, con el mayor placer verán la luz pública las mencionadas y otras comunicaciones que sobre el particular esperamos recibir.

JORJATIZ

Servicio directo y sin Escala Entre Barcelona, Almería y Melilla POR EL VAPOR Velarde

Salida de Barcelona para Almería, los días 15 y 25 de cada mes.

Salida de Almería para Melilla, los días 8, 1 y 28 de cada mes.

Salida de Almería para Barcelona, los días 10, 20 y 30 de cada mes.

Admite viajeros y mercancías entre los indicados puntos.

Consignatarios en Barcelona: Sres. Domenech y Cert Hermanos, Paseo de Colón, 17.

Consignatarios en Almería: Sres. Verdejo Hermanos en Liquidación.

Consignatario en Melilla: don Samuel Jh. Sallama.

NOTA.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir á Barcelona y á Melilla las mercancías que se reciban del interior, ó vice-versa.

OTRA.—Los Jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería, para que se reserve pasaje á Barcelona y á Melilla á los Sr. viajeros que lo soliciten.



	PAQUETES DE	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa...	400 gramos,	14 16 y 24	1 25, 1 50, 1 75, 2 y 2 50
2.ª marca: Cholate de familia.....	460 —	14 y 16	1,50 1,75 2 y 2,50
3.ª marca: Choolate económico.....	350 —	16	1 y 1,25

Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastian.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el empaque. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

SECCION RECREATIVA É INSTRUCTIVA

CHARADA

—Cuarta, mi querido Pepe, este bello panorama que población representa?

—Tercia segunda.

—Caramba!

No la conoce el demonio, ¡que cosa tan mal pintada! Tercia y cuarta al autor que diga como se llama, ¡pobre provincia almeriense! vé que *dos prima* resalta por encima de aquel muro, si nó parece una palma; parece mas bien un prisco ó un vástago de retama, ¿Cuánto costó á tu *una prima*, ésta antiestética estampa? —Un *todo* tan solamente, moneda antigua de España. —¡Qué lástima de dinero, el dinero que se gasta en cuadros de esos pintores de catres y de ventanas!

R.

La solución en otro número. A la anterior.—POMADA

Curación de la Hidrofobia

Si hemos de creer en lo que dicen en su Memoria, presentada á las autoridades de Beja, los notables Médicos del Hospital general de dicha población D. José Avila Hernández y D. José Peña Gálvez, la «hidrofobia» se curará en lo sucesivo con solo mastigar y chupar el paciente el jugo de las hojas de «pita», planta de origen mejicano, que abunda en las costas españolas.

Un caso práctico ocurrido en el Hospital citado, debido á la casualidad, con el niño Rafael Santiago Polo, de ocho años, dedicado á la mendicidad, ha sido base de descubrimiento tan humanitario.

Los referidos Médicos dan cuenta del hecho y esperan á hacer afirmaciones concretas y definitivas, cuando otras prácticas nuevas lo aconsejen.

De (*El Pueblo Católico*) de Jaen

Manera de descubrir los manantiales de agua

Así dice una revista profesional:

Si durante el invierno, cuando la tierra está cubierta de nieve observais algún sitio en que la nieve no puede subsistir ó bien los céspedes se abren paso á través de la nieve; si en un tiempo seco y sereno advertís en el mismísimo y en el mismo tiempo una especie de vapor, poned en dicho lugar una estaca á fin de hacer pesquisas mas tarde, porque es probable que allí hallaís agua.

A la primavera observad los sitios donde la nieve se derrite más aprisa, donde el verdor aparece antes que en otros y es más subido, y si las aves de invierno van á agruparse en dichos puntos, creed que hay allí un manantial.

El rocío en los alrededores de los lugares en que no lo hay habitualmente, la presencia de la escarcha al fin de la estación sirven igualmente de indicio.

En el verano, cuando todas las plantas se marchitan y se ponen amarillas, ved si hallais algún paraje más favorecido que presente un aspecto más risueño y una vegetación más viva y entonces tened confianza de encontrar agua en aquel paraje.

Si en los campos arrojan los trigos mucha

hierba, si produce tallos sin hacer grano, si los renuevos más verdes son más pequeños y más delicados y si cortando esta hierba vuelve luego á brotar, puede también esperarse hallar agua en tales sitios.

Si echándose al suelo boca abajo, un poco antes de salir el sol, con la barba apoyada sobre la tierra y mirando la superficie de la campiña, se ve que se elevan de algún punto vapores que ondean, se debe cavar allí sin temor alguno. La estación más apropiada para hacer esta prueba es el mes de Agosto.

Cuando después de salido el sol se ven como bandadas de moscas pequeñas que vuelan hacia la tierra, y en especial si vuelan constantemente sobre un mismo paraje, debe inferirse que debajo hay agua.

UNA COLUMNITA

Interin no sea esclarecido definitivamente el misterioso modo que los egipcios tenían de transportar, no disponiendo de otras máquinas é instrumentos que los primitivos, á enormes distancias, bloques de piedra tan pesados como sus obeliscos, permitásenos aumentar nuestra admiración á aquellos constructores, atendido lo que obras de análogo calibre cuestan hoy día, en que ya disponemos de medios adecuados y casi perfectos.

En una revista norteamericana leemos el transporte de una columna de granito ejecutado en los Estados Unidos, que recuerda las proezas de los arquitectos de la antigüedad.

La columna tallada en un solo bloque, debía ser conducida desde Vinalhaven á Nueva York y estaba destinada á una iglesia en construcción, su peso era de 50 toneladas.

Fué preciso construir un *truck* (chariot) especial montado sobre ruedas de acero cuyo diámetro era 1'5 metros.

Para colocar la mole sobre el vehículo se utilizaron cuatro grúas de vapor, no obstante lo cual duró la operación tres semanas.

Enganchose al fin al pesado *carrito* un potentísimo locomóvil, y lentamente el monolito se encaminó hacia New-York.—R. AMOE.

IMPRENTA DE 'EL ACCITANO,

En este establecimiento se confeccionan trabajos finos y corrientes, cartas timbradas, libros talonarios, participaciones de casamientos, recordatorios, modelaciones para toda clase de oficinas, prospectos, sobres timbrado, tarjetas anuncios, facturas, comercial esplantillas de nacimientos, fés de vida, certificados médicos y tarjetas de visita.

Esquelas de funeral

Todas las que se encarguen á esta imprenta serán insertas en la tercera plana de este periódico, publicándose además, si así lo desea la parte interesada, un suelto necrológico del finado, facilitándole también gratuitamente á la familia diez ejemplares del número en que aquellos trabajos aparezcan insertos.

Mercado Público

Precio de la semana última

Trigo	fanega	da	12'50	á	12'70
Celada	»	«	05'50	«	06'00
Habas	»	«	12'00	«	12'50
Cañamones	«	«	00'00	«	00'00
Judías	«	«	24'00	«	25'00
Lentejas	«	«	10'00	«	10'50
Aceite	arroba	«	14'00	«	15'00
Maiz	«	«	00'00	«	00'05
Cañamo	«	«	12'00	«	12'50
Patatas	quintal	«	03'50	«	04,00

EL CORREDOR
Antonio Hernández

EL ACCITANO

PROVINCIA DE

Sr. D.